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lamasinina ana ki]__tle" 0..rta.!ar,[1asma ne kadar 1
degiskenlik gletistidiir.” Tanim; asagidak n Veyg |
: kavram[amla&

llome”em orta
gunu gosteren
isine aittir?
ipi hata

- inda hesaplanan korelasyon katsayis r= - gg ;

i gegerlidir? 96 Ise agagy,
dogrusal bir iliski yoktur.

foplam degismenin 0,96’s1 agiklayici degiskenjer tarafinday

iskenlerin 0,96'sini agiklar.
1 ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir.

iski yoktur.
gismenin 0,91'i acikiayici degiskenler tarafindan

kuvyetli dogrusal bir iliski vardir.
. nlerin 0,91’ini agiklar.

Beklem t testinin varsayimlari arasinda yer

N rogresyon denkleminde X V¢ !

-

'erden hangisidi-
‘."'7_: dir

vOrneklem or

dugunu goster
ﬁgj:gisine aittir?
A)a tipi hata
B)Standart sapm
C)Medyan
D)Standart hata
E)Higbiri

2. Iki dedigken ¢
yorumlardan hant
A)iki degigken ar
B)Bagimli dedist
aq]klanmaktadlr.
C)Bagimli degigk
D)lki degisken ar
E)Hicbirt

3. R?= 0,91 degel
A)lki degisken ar
B)Bagimii degisl
agiklanmaktadir
C)lki degisken ai
D)Bagimli degist
E)Higbiri

4. Asagidakilerde
A)Orneklemler b
B)Anakiitle norm
C)Orneklemde y
D)Degiskenler si
E)Hicbiri

5. Y, = 2486 +
degiskenler arasi
A)Sabit

B)Ters yonli

~ C)Ayni Yonli

D)Bu veriler ile k:
E)Higbiri

6.P(0.207<

a. Oranlar aras
b. %99 olasilik
c. Ortalamalar
d. Oranlar aras
e. Higbiri




0
hangisine aittir?

A)a tipt hata

n(rneklem ortalamasinina ana kiitle orta
alar

qugunu  gosteren  degiskenlik nasina ne kad

SlcUsidir” Tanum 5 ar yakin veya uzak

gidak:l kavram\a.rdan

B)Standart sapma

C)Medyan
p)Standart hata

orumlardan hangisi gegerlidir?
A)iki degigken arasinda dogrusal bir iligki yoktur.

BjBagl degigkendeki toplam degismenin 0,96's! agiklayici degiskenler tarafindan

aciklanmaktadir.
C)Ba@uml‘t degisken aciklayicl degiskenlerin 0,96'sin1 agiklar.
a}fas‘“da ters yonlii ve kuvvetli dogrusal bir iliki vardir.

“eyi gosterir?
nda dogrusal bir iligki yokiur.
Fiekl toplam degismenin 0,97’ aciklayicl dediskenler tarafindan

ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir.

nda ayni yonlu
kenlerin 0,91'ini agiklar.

) agiklay!cl dedis
mlari arasinda yer

imsiz iki drneklem { testinin varsay!

ler rassal gekilmeli-
le dlgllmis olmali.

de tahmin edilen rogresyon denkle

4dakilerden hangisidir_

minde X V€ W
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anhistir 7

dakilerden hangisi ¥
a kiitledeki her birimin segilecek

ssal ﬁrneklemcde an

bulunmast olasilidt n/N’dir.

yoluyla ana kitlenin herhangi bir parametresi tahmin

arin sayisint belirlemek i¢in érnekleme yerine t
am

uygundur.

Alg iliskisi arandiginda, sonug durumundaki

ondan frekans poligonuna veya bir frekans

eklemeye bagvurulmaz ?

inde denenmesinde

6. ldar
anlaml)
(4), 1st
ve red
adimla
A) 2-3
B) 6-7
C) 6-3
D) Hig
7 Hip
Hp :
H,
seklin
A) Anp
B) Iki

C) Ar
D) Hi
8. Ho
tip ha
A) B
B) A
C) IL
D) H:
9. Or
edilm
dege:
AYFE
B) K
)T
D) K



: i kararin veri i
6 I__dar S rilmesine (1), test 1statistiZinin he ! 1 TRh
alilik diizeyinin secilmesine (3), olas] I\hb SSRomasina (2)] G iR 1! J
S0 1K bolunmesinin belj ‘ et - ' ;
stiksel kararin verilmesi elirlenmesine F ' &
ine (5), hi : . ; L
), hipotezlerin ifade edilmesine (6) j e

Lt
’ W |
/ H
... yararlanihr. / ]
tek tarafh testlerde ) f i
kargilastiriimasinda bagvurulan cift tarafh if‘ i
| ,!f ! é_' ' |

aral etrenin




S A

{STATISTIK Il VIZE SORULARI

nom olasilik fonksiyonunun parametreleri . S e

etrik bolinmede .............. R .. olmak uzere ii¢

BRbinomiboliinmesi oo n il

............ ... olarak adlandirilir.

67
A) N
B) O
C)R
D) S
(7% St
A) O
B) 1
8. Bi
olusg:
yarg
A) C
B) T
C) ¢
D) K

uydu
aras
A) K
B) E
C) 1
D) (¢
10

A) 1
B) [

C) (
D) a

E) |
B
A) I
B) T



6. Z = N (0.1) seklinde gésterilen Z degiskenine
A) Normal degisken
Ornekleme degiskeni
Rassal dedisken
tandart normal degisken
dart normal egri altinda kalan alan % ..
C) 100’ E) Higbiri
D) 50°ye
iitleden rassal olarak segilmis ve daha az sayida birimden
emi incelemek suretiyle ana katle hakkinda genel

ady verilir

- én srneklem yardimiyla bu ana kitlenin

veya bir kag parametresinin degerini

denir.

z kitleler igin orne

amsaymdan gstundir.
pgundan %

u}rgulama $ek1

est

. adi \'er'll'lr.

klemeye

99 emin olmak

i degildir ?




fli testte ve % | anlamhhik diizeyinde . Fatinraachioinisy KEILK

z=258 B)z=1.96 D)z=238
elerden hangisi kesikli degildir ?

eklindeki hipotez takimlarinda yer alan y,

1r Belediye Bagkam adaylar,
yonda ag¢ik oturumda goriaglerini
izlemeyen se¢menler Gizerinde

si istendiginde sifir hipotezi sizce

e anlama gelir ?

12

17. P
olabil
A) H
By T
C)V
D) O
E) A

18.



17 parametrik hipotez testler; ortalamalara ve oranlara ilisy
Hiskin

; g1 gibl ayni zamanda :
olabileceg! S . s B L S

eklem istatistiklerine

akiitle parametrelerine

________ belli bir anakiitleden alinan 6rneklem yardimiyla,

L bolinme seklinin bir veya birkac parametresinin

yanlistit 7

n imkansiz, pahal veya tahrip ediciioknzs

plar ak ku"anlldlgl a‘aﬂlﬂ! dan b]rl 'I\a.].lle
01
den Ului

u a ne
jyetin artmasin ey
aliyet - verdigi igin her

oli m

.i: gor
a {istindur.

e daha guvem'lir sonu
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1. "Omeklem ortalamasinina ana kiltle ortalamasina pe

neyrnek

oldugunu gosteren degiskenlik olelstdir.” Tanim; 5 a8 ' Yakin Veya iduguny

S Voo | i u | AsE3

hangisine aittir? ; el ka"famrars:k ﬁang',s'.nﬁ,
)a tipi hata )a tip! 1

: standa
andart sapma ) g
Chc

' p)Stanc

rt hata E))Hifib'”

: 2. |ki ded
ken arasinda hesaplanan korelasyon katsayis; = 0.9 Ise aga gy orumlard
‘hangisi gecerlidir? : didakj ki dedi

1 arasinda dogrusal bir iliski yoktur. ‘ B)Bagimi
giskendeki toplam degismenin 0,96's) aciklayic degiskenler tarafindan aguklarjma
, ; c)Bagim!
aciklayici degiskenlerin 0,96'sin agiklar, D)lki degi
@ters yonli ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir. E)Hicbiri
.‘ 3. R*= O'.?'
gosterir? A)lki degis
d0grusal bir iliski yoktur. : 13)5‘:3["5'9"'"“1
Oplam degismenin 0,91’ acik] Jisk agiklanma
] gis I agikiayici degiskenler tarafindan C)iki degi

Dl ySnltl ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardr. D)Bagimis

ayic degiskenlerin 0,91'ini agiklar. E)Hicbiri
: 4. Asagida
agimsiz iki drneklem t testinin varsayimlari arasinda yer A)Ornelfle
agimsiz olmall B)Anakutl
i : C)Ornekle

p olmall. D)Degisk
ler rassal gekilmeli. E)Hie %§ £
’ dlgtimis olmall. g
: 5. Y’ — 2,
; degi
tahmin edilen rogresyon denkleminde X ve Y A)QS’ZE?tme
o'lur? B)Ters yé:
C)Ayni Yo
Bu veril,
E)Hicbiri
; ; E""‘[:‘((:'-207<
£ i a. 0

lyorumu agagidakilerden hangisidil_ b. %?; ‘
0.7 ile 51.2 arasindadir £ O
207 ile 512 arasindadir d. Oran‘l
07 ile 512 arasindadir . Highy

le %51.2 arasindadir

I3



17 St deder! belli oldugunda buna karg gelep Y deg

“w - o= = gc
hesaplnmamn mimkun oldugunu Y = f (X) e ‘lfn:\] tam olarak
Lalg dye

~ady verilir.

rlikte dedisme

gresyon iligkisi

P R serilerini gostermek igin
E) Higbiri

eden h birimlik bir drneklem segilerek ana




on modelinin emek girdist

Sketle olusturacag!nz regresy
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7 B‘_ir anakutleden segilecsk ofan biitin n biytklikteki farkli 6rne :
secilme sanslari varsa, bu anakitieden secilen ve n gézlemden olusan binr ;‘rglt
Neklem

........................................ orneklem adini alir. Boslug g
ifade asagidakilerden hangisidir? s S gereken
A) Basit
B)Rassal
C)Sistematik
D)Yanl
E)Higbiri

Klem|eri

8,9 ve 10. Sorular igin cevaplandirilacaktir,
Bir siniftan rassal olarak segilen 22 kiz ve 20 erkek 6grencinin istatistik sinavina
ortalama calistiklari saatlerin sirasiyla 33 ve 28 oldugu belirlenmistir. Diger taraftan
standart sapmalari 6 olarak hesaplanmistir. Kiz ve erkek égrencilerin istatistik
sinavina galisma saatlerinin ortalamalarinin farkli olup olmadi§i konusunda %5
anlamlilik diizeyine gore karar veriniz.

jidakilerden hangisidir?(stklar okunmuyor)

kilerden hangisidir?

14. Yuk
terimini
A) 49,

. i B) 63,
Slde edilen yorum asagidakilerden hangisidir ? C) 34,

ide kiz ve erkek ogrencilerin istatistik sinavina ¢alisma D) 20,
E) Hig

Kiidir. 15.Yuk:
nde kiz ve erkek 6grencilerin istatistik sinavina ¢alisma katsay

a farkhlik yoktur. A) -62
hde kiz ve erkek dgrencilerin istatistik sinavina ¢alisma B) -34
C)+3
D) +6
E) Hig

16.Firn
A)-0.8¢
B)-0.1¢
C)+0.9
D)+0.1
E)Higb

ayis| daha fazladir. Qirdisj
) gelmektedir.



. rtalamasinin 5
omekien © SInina ana oy
S ugunu gosteren dediskenlik 6I§u§§§laln331qa ne K
isine aittir? d0r” Tamum, aad_ar yakin ve
D ¥agidaki kq YA uzak

l hata Vramiardan

n arasinda hesaplanan kor
isi gecerlidir? elasyon Katsayisi r= 0,9 isq st
;aagd: dogrusal bir iliski yoktur G1daki
eki toplam degi i =

P egismenin 0,96'g aclklayici degiskenler tarafindan

1 aciklayicl fiegi$kenlerin 0,96'sin1 agiklar.
 .°"‘“ ve kuvvetli dogrusal bir iliski vardir.

bir iligki yoktur.
- degismenin 0,911 aciklayici degigkenler tarafindan

yonlii ve kuvvetli dogrusal bir iligki vardir.
egiskenlerin 0,91'ini agiklar.

jimsiz iki orneklem ttes
nsiz olmali.

‘sahip olmal. :
r rassal gekilmeli.

e jctlmus olmall.

tinin varsayimlari arasinda yer

rogresyon denkleminde X Ve Y,

Klinde tahmin edilen
yoni ne olur?




Yukaridaki tabloda 6 kisinin mezuniyet notu ile olan jj
syon denkleminin kesme terimi bulunuz?
53

skisini veren dogrusg

nin katsayisini bulunuz.

_oy uzunluklart ve agirliklart verilmistir. Uzunluklari ve
Katsayisini hesaplayiniz.

22
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i anakﬁtleden secilecek olan b

1.

v nslart var: =l butd ;

segime §2 arsa, bu anakiltleden : bOYOKIGktekj
eQﬂen ve

.......................
.....
ea

Orneklem adyn, N g8zlemden o
usan bir 8rnel

tade
e Basit
B)Rassal :
c)Sistematlk
p)yanl!

:E)Hi(;biri
8,9 ve 10. Sor
; . ular ici
giniftan rassal olarak segi Gin cevapl|
alama galistiklan B ‘9rkc=.=pl<atT‘:guﬁze::\a?a-k 2
et sapmalar i hesas;wa 33 ve 28 oldugu be(!:ilgln istatistik sinavina
: planmistir. Kiz ve erkek bgreennlgylsh_r. Diger taraftan
llerin istatistik

saatlerinin orta
b lamalarinin farkh olup olmadi
e Karar veriniz. p olmadig konusunda %S5

erden hangisidir?(siklar okunmuyor)

erden hangisidir?

rum a§agtdaki\erden hangisidir ?

fe edilen yo
rkek ogrencilerin istatistik sinavina

ide kiz ve &
de kiz ve erkek ogrencilerin ist

didir.

de kiz ve erkek pgrencilerin istatistik sinavind
farkhhk yoktur.
de kiz ve erke

calisma

atistik sinavina galisma

caligma

ﬁgrencileﬂn istatistik sinavind galigma




B
&
o
Bens
-
-

1i.)2erbestlik derecesi asagidakilerden hangisidir?

saplanan test istatistigi 6,510 ve tablo degeri 16,81 ise karar ne olur?
abul edilir.

edilmez.
H, kabul edilir.

areketle olusturacaginiz regresyon madelinin kesme

2ketle olusturacadiniz regresyon modelinin emek girdisi

-‘;% iligkisinin glicinii bufup yorumlayiniz?

24

18) Yukaridaki
regresyon den:
A) 7,53
B) 6, 44
c)0, 93
D)0, 60
E) Hicbiri

19 Mezuniyet
A) -0, 60
B) -0, 93
C) +0, 10
D) +0, 60
E) Higbiri

20) Asagdida y
agirhklar ara:

E) Higbiri



18) Yukandaki tabloda 6 kisinin

S mezuniyet notu il g ;
regresyon denkleminin kesme terim; lle olan iligkisini veren dogrusal B .
A)7,53 fimi bulunuz? drusa Ik« |
8)6, 44 N

C)0, 93

I degiskeninin katsayisin bulunuz.
i ! [}

¢ grencinin boy uzunluklart ve agirliklar verilmistir. Uzunluklarn ve
daki korelasyon katsayisini hesaplayiniz. i ' !




6. Ana kutle gercevesinin belirlengigi v,
= ‘'Clve

da pahali oldugu durumlarda IMamin ge g,

s yararlamlmaktadlr

hangisi siirekli bolinme ;
W
.';'_,
{
g | ]
| - | |
p 1 teorik yapilara ulasabilmis J Ja
81k ve segik teorik yapilara u 5 . ;
die
amlilik AP son ek = Gt o | "} “
|}
,‘ § 5
§ ] !
3 S
konusudur . ; !
qtleler 1¢in prnekleme) ! } ': 4kt
| |
" e d (11 {
arn saylmdan istin ; i |
; ! kutle i i !‘
me Yﬁntemlen ana THE {
. 1 ; t !
ot
] f ,I
/ ! : 4
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2. Hipotez testinde daima test edilen ............. hipotezidirv
A) H, C) a (Alfa) E) Higbirj

B) H, D) B (Beta)

13. Asagidaki hipotez takimlarindan hangist yanhstir ?

:m = 200 gr. B) Ho : = 0.40

‘m # 200 gr. HiE = 0.40

:m = 250 kg. D) Ho : = 0.50

H i =0.50

4 s o vararlantlir.
tek tarafl;
';karsllastmlmasmda
S tarafli testlerde
tarafli testlerde

hangisi stirekli boliinme

C) Poisson
D) Hicbiri

an serisini etkileyen faktorler arasinda



na ki - ;
: tle hacmi N ve orneklem haemi n olmak Ozere n/N oranina

..., bunun tersi olan N/n oranina ise .,

me faktdrd - drnekleme orani

e faktdrd - biytitme orani

me orani - kictltme faktori

rant - bliyitme faktora

mede ana kitle bazi gartlar gézéntinde tutularak bir

R SRR R GO tabakada

isc, ana katle bir takim kiimelere ayrilmakta,
emeye gidilmekte ve.6rneklemeye giren
. alinmaktadir,

ve yapisal nedenlerin olaya verdifii ve uzun

ili sartlarindan birisi, 6rneklem birimlerinin

olarak gekilmelerinin saglanmasidir,

)



